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Інтерактивна гра

« Використання художньої літератури як провідного чинника  мовленнєвої компетентності дошкільника.»

Мета: розширити уявлення про роль художньої літератури у всебічному розвитку і гармонійному вихованні дитини

 План:

· Вступне слово ведучого.

· Обговорення цитат відомих людей про роль книжки у мовленнєвому розвитку дітей.

· Методи ознайомлення з художньою літературою.

· Ігрові вправи : 

                    добрати методи ознайомлення дітей з художньої літературою;

                   облаштувати куточок для читання
Хід гри.

Ведуча:. Шановні колеги, прошу пригадати, яку останню книжку ви прочитали і чи давно?

 Художня література є могутнім засобом розумового, морально – етичного і художнього –естетичного виховання дітей, вона активно впливає на розвиток і збагачення дитячого мовлення.

  У художніх образах література ознайомлює дитину із законами життя суспільства і природи, світом людських почуттів і взаємин. Вона насичує емоції, розвиває уяву і дає дитині прекрасні зразки української літературної мови, які дають змогу:

* набути знань про лаконічність і точність слова;

* відчути мелодійність ,наспівність, образність української мови;

* розкрити влучність і виразність українського слова;

* пересвідчитись у тому,яка багата рідна мова на жарти, живі й образні вислови, порівняння.

    Формування змісту навчання дітей рідної мови вдосконалюється новими підходами, методами, принципами, процесами вчених, педагогів, набуваючи нових обрисів, моделювань, широких аспектів та повнішого змісту. Адже методика розвитку мови дітей дошкільного віку не є сталою та незмінною наукою, вона продовжує розвиватись, збагачуючись новими дослідженнями.

Основне завдання вихователя – навчити дитину користуватися рідною мовою у живому, безпосередньому спілкуванні з оточуючими людьми, розвинути усне мовлення, виховати звукову культуру дітей, розвинути їхній словник, допомогти сформувати граматичний лад мови, розвинути діалогічну мову дітей, ознайомити з художньою літературою.

 Діти дошкільного віку – слухачі,а не читачі, художній твір до них доносить педагог. Головна цінність дошкільного віку  - висока емоційна чутливість у сприйнятті художнього слова, здатність яскраво переживати описані події. 

     Уміння сприймати літературний твір, усвідомлювати його зміст, емоційно реагувати на засоби художньої виразності потрібно формувати і розвивати з раннього віку. З огляду на це важливо формувати у дітей здатність активно слухати твір, вслухатися у художнє мовлення, що сприятиме  граматично правильному побудованому мовленню.

Обговорення цитат відомих учених і педагогів про роль книжки у мовленнєвому розвитку дитини.

Ведуча: Педагоги і психологи завжди велику увагу приділяли питанню впливу дитячої літератури на розвиток малюків ,зокрема мовленнєвий. Вам необхідно було підготувати цитати .Пропоную зачитати та обговорити їх.

     «Люди перестають мислити, коли перестають читати».

                                                                   (Дені Дідро)

     «Якщо з дитинства у дитини не вихована любов до книжки,якщо читання не стало її духовною потребою на все життя – у роки отроцтва душа підлітка буде порожньою, на світ  «божий» виповзає погане, що начебто невідомо звідки узялося».                              

                                                                   ( В Сухомлинський)

Методи ознайомлення з художньою  літературою

Ведучий об’єднує педагогів у три групи. Кожній групі пропонує вписати у таблицю відповідно словесні, практичні та наочні методи ознайомлення  дітей з літературою.

Враховуючи всі вимоги до мови дітей, а це:

1) змістовність дитячого мовлення;

2) послідовність і логічність викладу думки;

3) точність і виразність усного мовлення

вихователь повинен використовувати різнорідні методи ознайомлення дітей з художньою літературою, а саме:

	Методи ознайомлення дітей з художньою літературою

	               словесні
	          практичні
	                 наочні

	Читання творів

Бесіда за змістом творів

Переказ твору

Заучування напам’ять

Виразне читання

Прослуховування аудіо запису

Розповіді дітей
	Інсценівки

Ігри – драматизації

Дидактичні ігри

Театралізовані ігри

Використання різних видів театру
	Розглядання ілюстрацій

Показ елементів інсценівки

Використання схем,наочних моделей

Перегляд відеофільмів,діафільмів, вистави різних театрів

Виставки книжок, малюнків та виробів за змістом художніх творів


 Тренінгова вправа «Ланцюжок».Розмісти завдання у порядку зростання їхньої складності

   Ведучий об’єднує педагогів у чотири групи, після чого кожна группа отримує картку ,на якій зазначено певне програмове завдання з розвитку мовлення  дітей.

   Педагоги після обговорення мають визначити з дітьми якого віку слід реалізувати це завдання ,і обґрунтувати своє твердження. Після чого розмістити завдання у порядку зростання їхньої складності. Побудувати живий  ланцюжок  з завданнями.
Програмові завдання:

· розвивати вміння розуміти дорослого, прислухатися до звуків його голосу;

· учити слухати ритмомелодику поетичного мовлення ( потішок, забавлянок,  віршиків); вловлювати римовані закінчення у словах у кінці рядків віршів;

· учити слухати та розуміти казки; пропонувати заучувати напам’ять невеличкі вірші; розвивати відчуття ритмомелодики поетичного твору; літературну вимову;

· розвивати уміння розрізняти та передавати інтонаційне забарвлення фрази, залежно від характеру чи поведінки казкових персонажів; розрізняти на слух скоромовку, лічилку, загадку, прислів’я.

· постановка запитань за змістом творів для виокремлення головних героїв та засвоєння сюжету;

· постановка запитань для усвідомлення дітьми ідеї, характеристики головних героїв, можливості дати оцінку їхнім діям, .вчинкам;

· постановка запитань для того,щоб діти мали можливість  відчути красу образних засобів, звернути увагу  на те, як автор передає настрій, емоції героїв. 

Інтерактивна вправа «Ігрова модель»

Облаштуй куточок читання

 Ведучий : Одним із засобів ознайомлення дітей з художньою літературою є куточок читання. Давайте згадаємо основні вимоги до Їх облаштування.

Вимоги до облаштування куточка читання :

· раціональне розміщення у групі;

· відповідність віку, індивідуальним особливостям, інтересам дітей групи;

· періодична  зміна наповнення;

· естетичне оформлення;

· затребуваність.

Ведучий об’єднує педагогів у три групи і пропонує кожній облаштувати куточок читання відповідно для молодшої, середньої і старшої групи. Їз запропонованих книжок педагогам слід відібрати ті,які підходять для облаштування куточка читання відповідної вікової групи.  

Найкращого читець дитячих віршів.

Вправа  «Віршик по колу»

Ведуча пропонує педагогам стати в коло і під музику передавати м’яч. Той на 

кому зупиниться мелодія читає віршик.

Через твори художньої літератури відбувається збагачення уточнення і активізація словника дітей; вірші, потішки, чистомовки, скоромовки закріплюють правильну звуковимову, сприяють розвитку виразної мови.

Особливого значення з розвитку мови дітей К.Д. Ушинський надавав усній народній творчості, зокрема казкам, загадкам, скоромовкам. Саме вони, на його думку, допомагають розвинути чуття мови. Адже усна народна творчість є невичерпним джерелом виховання і навчання підростаючого поколінння. У ній відбивається життя народу, його історія, мова, мораль, народна мудрість.

Чудодійним методом розвитку мови дітей В.О. Сухомлинський називає казку. А самостійне створення казок є дійовим шляхом розвитку дитячого мовлення.

Оповідання, казки, вірші розвивають поетичний слух, прищеплюють любов до художнього слова.

Літературні тваори несуть дитині радість, захоплюють змістом, силою впливу художніх образів, виразністю та багатством мови, музикою віршів. Читання і розповідання літературних творів дітям є важливим засобом як розвитку мовлення, так і їхнього естетичного виховання.

Для стимулювання мовленнєвого розвитку дітей вихователі можуть використовувати казки ("Колобок", "Котик і півник", "Ріпка", "Івасик-Телесик", "Вовк і семеро козенят" та ін.), оповідання ("Бурулька" О.Іваненко, "Зайчик і горобина" В.Сухомлинського, "Олівець-малювець" Н.Забіли). Для активізації вживання формул мовленнєвого етикету та стимулювання ініціативності у спілкуванні окрім занять з художньої літератури і розвитку мовлення, дітей залучають до сюжетно-рольових та театралізованих ігор-драматизацій.

Отже, щоб навчити дітей сприймати художні твори, сприяти розвитку зв΄язного мовлення на основі оволодіння граматичною будовою рідної мови, сприяти уточненню, збагаченню та активізації словника, закріпленню правильної звуковимови, виробити змістовність, точність, виразність, послідовність і логічність в дитячому мовленні, необхідно правильно і чітко організовувати роботу з розвитку мови в дитячому садку, дотримуватись принципів і методів, пеерерахованих нами вище, дбати про те, щоб заняття з розвитку мови носили комплексний характер, уникати однобічності, схематичності та монотонності викладу занять.

