Як навести лад в дитячій кімнаті

Думаю, що всі без винятку батьки стикаються з безладом в дитячій! Буває, що по кімнаті просто неможливо пройти, не наступивши на машинку чи м'яку іграшку. Маленьким дітям складно підтримувати порядок в дитячій кімнаті. .Давайте постараємося хоча б трохи полегшити процес прибирання. 
Де зберігати іграшки 
Діти так влаштовані, що якщо іграшки в них не на увазі, то вони можуть просто  забути про них. Тому краще всього зберігати іграшки в прозорих ємностях. 
Для зберігання альбомів, олівців, фломастерів та інших речей для творчості зручно використовувати ящики на коліщатках. Для дрібних іграшок і деталей конструкторів підійдуть банки з-під цукерок і печива. 
Пристосуйте підвісні секції з безліччю кишеньок для зберігання лялькових нарядів. 
Кеглі, великі м'ячі різного розміру, і т.д. можна зберігати в сумках-мішках на блискавки. 
Меблі 
Для дитячої кімнати краще всього вибирати меблі з місцем для зберігання: столики зі зйомною стільницею, банкетки і лавки з відкидним сидінням, пуфи. Такі речі підходять для зберігання спортивного інвентарю і великих іграшок. Використовуйте в дитячій кімнаті меблі на коліщатках, її завжди можна буде відсунути в бік і звільнити місце для ігор. 
Для дітей величезне значення мають предмети, які вони зробили своїми руками. Тому виділіть окрему полицю, для зберігання дитячих виробів.
Прості правила для підтримання порядку в дитячій кімнаті.
Як привчити дитину до того, щоб вона хоча б складала свої іграшки на місце? Невже доведеться постійно прибирати в дитячій за нею ? Насправді, привчити дитину до порядку не так-то складно. 
Дитина в будинку - це завжди безлад. Причому, добре, якщо тільки в дитячій. Найчастіше все відбувається, як у дитячому мультфільмі: «Мама приходить з роботи ... Мама знімає боти ...» Ну, ви пам'ятаєте. Так ось, щоб приходячи додому, вам не доводилося, як тій мамі, поцікавитися: «Був на квартиру наліт? До нас приходив бегемот? », потрібно привчати дитину до чистоти і порядку. Зробити це складно, але можна. 

Порядок - це просто 

Перш ніж починати кампанію по привчанню малюка до порядку, визначитеся з обсягом робіт. Зрозуміло, що хімчистка диванів або прання штор - не ті заняття, що ви доручите дитині, але повірте, навіть таке, здавалося б просте завдання як «прибрати всі іграшки у своїй кімнаті» може виявитися непосильним з ряду причин. Щоб легше організувати процес прибирання дитячої, варто дотримуватися кількох правил. 

Перше правило у прибиранні (воно стосується, до речі, не тільки дитячої кімнати) - у кожної речі має бути своє місце. Якщо цього місця немає - його необхідно завести. Місце для зберігання іграшок повинно бути таким, щоб іграшки можна було легко забрати. Не варто змушувати трирічного малюка акуратно розставити машинки на книжковій полиці. Він не зможе цього зробити: обов'язково упустить половину, засмутиться від цього і розсердиться. Найкраще завести для іграшок великий кошик, зручний яскравий ящик або контейнер. Нехай дитина теж візьме участь у виборі сховища для іграшок - так він з великим задоволенням буде прибирати у своїй кімнаті.

