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Завдання:

1.Створення умов для професійного спілкування , самореалізації, стимулювання творчого зростання потенціалу педагогів.

2.Підвищення професійної майстерності і кваліфікації учасників.

3.Активізація знань педагогів щодо змісту Програми виховання і навчання дітей від 2 до 7 років «ДИТИНА».Закріпити знання про її структуру та освітні завдання кожного розділу.

4.Вправляти педагогів в умінні висловлювати свою думку та доводити свою позицію.

    Одне з основних завдань сучасної системи дошкільної освіти – підвищення якості освітньо – виховної роботи , створення умов для творчої самореалізації особистості кожної дитини залежить від педагогів. До роботи  дошкільних закладів пред’явлені  високі вимоги, адже зрозуміло, що рівень та характер досягнень дитини залежить від професійної компетентності вихователя, його вміння працювати над собою, постійно вдосконалюватися. 

    Відомо,що там де все лишається по – старому, не з’являються нові сходи. Ми маємо оновлювати освітній процес відповідно до державного стандарту - Базового компоненту, та Програми виховання і навчання дітей від 2 до 7 років «ДИТИНА».
Розминка. 

Вправа «Нас з вами об’єднує…».

Мета: підняти емоційний  настрій у педагогів.

Ведуча. Для розминки  виконаємо таку вправу. Один з учасників кидає м’яч іншому зі словами : «На мою думку нас із вами об’єднує…» Далі він називає якусь якість чи особливість,окрім віку,статі, зовнішніх ознак, кольору очей, волосся. Той хто отримує м’яч каже «Я згодна» або «Я подумаю». Якщо не згоден кидає м’яч іншому. М’яч повинен отримати кожний .

Вправа «Дерево змін»   
Ведучий:
Як впливає на Вас робота за програмою ДИТИНА?
Педагоги обирають листочок із запропонованими варіантом:

а) Червоні: «Я стала погано спати», Останнім часом я не отримую задоволення від роботи», «Я почуваюсь стомленою», «Я стала дратівливою».

б) Зелені:  « Я отримую задоволення від роботи», «Я радію, всьому новому», «Я відчуваюся молодою,сповненою планів та проектів», «Я не уявляю себе без  своєї роботи», «Я відчуваю себе потрібною дітям», «Я відчуваю себе потрібною колегам», «Я відчуваю себе потрібною батькам своїх вихованців»

в) Жовті : «Я вважаю,що моя робота – діти. Навіщо програми постійно міняти?»,

«Мені однаково за якою програмою працювати».
Підсумок: за більшістю кольорів визначаємо,який саме настрій на роботу за програмою ДИТИНА переважає: позитивний (зелений) чи негативний (червоний)?

Чи є ті,хто взагалі байдуже ставиться до роботи (жовтий)?

Листочки обираються анонімно, тому обговорюється проблема, а не конкретна людина.

Вправа «Сходинки»  

Мета:  сприяти активізації творчого пошуку педагогів.

Ведуча. Вправу ми будемо виконувати на ноутбуках. Я пропоную намалювати кожному драбинку з п’ятьма сходинками . Вам потрібно зробити п’ять кроків для реалізації програми ДИТИНА. Зосередьтеся на меті і бажаному результаті, поміркуйте і запишіть на кожну сходинку, що Ви можете зробити для реалізації програми, впровадження її в практику роботи закладу.                                                            
Вправа «Педагогічний калейдоскоп»

Мета: закріпити знання про структуру та освітні завдання розділів  програми,
           розвивати творчу думку та комунікативні здібності.

Ведуча. Зараз ми пригадаємо структуру програми ДИТИНА. Погляньте  на наш  калейдоскоп. Кожен його кольоровий сектор означає окремий розділ чи підрозділ програми. У кожного з вас на  столах є кольорові позначки. Уважно подивіться  на кольорові сектори калейдоскопа, знайдіть свій  та  за картинкою визначіть про який розділ йдеться. 

Тепер ми будемо крутити калейдоскоп .Вам потрібно дуже коротко розказати про особливості  розділу на який вкаже картинка вгорі після зупинки калейдоскопа.

Метод каруселі  « Переваги. – Перепони».

Мета: усвідомити філософію програми.

За допомогою каруселі визначити переваги та перепони впровадження програми. 
Ця модель сприяє одночасному включенню педагогів  в активну роботу.

„Карусель” – передбачає розподіл учасників на 2 групи (рівні за кількістю), утворюється 2 кола: 
Зовнішнє коло не „рухається” , внутрішнє коло – рухоме. За сигналом ведучого учасники  внутрішнього кола пересуваються на крок  ліворуч. З новим співрозмовником чи співрозмовницею обговорюється наступне питання. 
Ведучий  слідкує  за рухом учасників. Якщо коло пройдене повністю, то це має бути той або та, з ким починалася вправа. 


Вправа «Міні прес-конференція» 

Мета: узагальнити знання педагогами програми ДИТИНА.

Ведуча. Я пропоную здійснити імпровізовану міні прес-конференцію. Зараз ви перетворитеся на журналістів, а я на програму ДИТИНА. Підготуйте свої запитання до програми. Протягом 5 хвилин програма буде відповідати на ваші запитання.

1.Не вважаєте ,що Ви програма, яка є кроком назад у порівнянні з програмою «Я у Світі» ?

   - Зовсім ні. По перше, вже те що програма « Я у Світі» ще оновлюється, а я вже тут, багато про що говорить. По-друге «ДИТИНА» –  єдина програма наступності дошкільної та початкової освіти. З урахуванням введення дошкільної освіти як обов’язкової нагальною стає проблема підготовки дітей до навчання у початкових класах. У зв’язку з цим суттєво доопрацьовано розділ «Наші старші діти», де натепер розміщено диференційований зміст навчально-виховної роботи для дітей 6 року життя та 7 року життя, що дає змогу вихователям варіювати зміст навчально-виховної роботи з урахуванням вікових особливостей 6-річних або 7 - річних дітей, які відвідують ці групи. Зміст цього розділу програми «Дитина» повністю узгоджений із програмами початкової школи та забезпечує взаємозв’язок змісту дошкільної та початкової освіти. 
        Також у програмі «ДИТИНА» було закладено з початку існування та посилено зараз спрямованість на розвиток індивідуальності дитини дошкільного віку, що відповідає сучасним тенденціям освіти взагалі та дошкільної освіти зокрема. Це відображено у вступі, принципах роботи за програмою, завданнях, змісті усіх розділів, показниках успішного розвитку дітей, що націлюють вихователя на формування цінностей, почуттів, урахування індивідуальних відмінностей дитини, розвиток її самоповаги, самооцінки, особистісних властивостей, тощо. Також це відображено у спеціально присвяченому цьому питанню підрозділі «Зростає особистість», де виокремлено базові особистісні властивості та окреслено основні чинники та засоби їх розвитку. Посилено представлення принципу індивідуального підходу до виховання і навчання дітей дошкільного віку, що більш детально розкривається у методичних рекомендаціях до програми.
        Програма укладена за віковим принципом, що дає змогу подати весь зміст роботи з певною групою дітей, усі розділи в єдності. На нашу думку ,це більш зручно й точно зорієнтує  вихователів у обсязі програмних завдань.  
2.Як же виконати розділ «Художня література».Розділ є,а твори взяти ніде?

   -   Для роботи з художньою літературою ,у тому числі на занятті з розвитку мовлення рекомендую користуватися різноманітними хрестоматіями з дитячої літератури, зокрема  «Золотий колосок» «У барвистому віночку», тематичними збірниками ,де вміщені художні твори всіх жанрів. В методичних рекомендаціях до програми зазначені сторінки з творами та номери, з якими у першу чергу слід ознайомити дітей, причому вихователь має змогу обирати твори на свій розсуд залежно від  завдань, які вирішуються на кожному занятті, та рівня підготовленості дітей. 

3.Чому в вашій  програмі не прописане перспективне планування?

- На мою думку  автори програми не повинні писати перспективне планування. Адже наша програма розрахована на  творчого вихователя. А  планування – це творча діяльність кожного педагога, не можна заганяти усіх в певні «рамки». Тоді ж як бути з особистісно – орієнтованою моделлю дошкільної освіти ?

4. Я обурена, як можна пропонувати працювати за програмою без методичного забезпечення !

- Я повністю погоджуюсь з вами. Приймаю цю критику. Але не все так безнадійно, тому що методичні рекомендації вже готуються і незабаром дійдуть  до вас. 

5. Чому у вашої програми така назва?

- Вам буде цікаво знати, що програма ДИТИНА широко використовувалась в практиці роботи дитячих садків та  перевидавалась 6 разів. 

( 1991,1992,1993(2раза),2003,2013).Але актуальність її не зменшилась, оскільки в її основу покладено гуманістичну концепцію виховання, яка передбачає високий рівень загальної і психічної культури, що виявляється  в системі стосунків між вихователем і дітьми ,членами педколектива , батьками.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

А назва, я думаю дуже вдала. Автори ставили собі за мету змістом програмових завдань і стилем викладу спрямувати увагу педагогів на те, що саме дитина, як особистість потребує особливої уваги, теплоти, професійної турботи. Адже  народна педагогіка і спеціальні дослідження свідчать про те, що дошкільне дитинство ,яке становить десяту частину життя людини має надзвичайно важливе значення в її розвитку.

6.На що слід звернути увагу в оновленій програмі ДИТИНА.

 - Програма ДИТИНА дійсно оновлена, більш спрямована на індивідуалізацію освітнього процесу і на особистісно – орієнтовану модель дошкільної освіти. Програма отримала гриф Міністерства освіти  і науки України ще два роки тому, однак надрукували її лише зараз і то невелику кількість. За цією програмою працюють здебільшого педагоги Київщини, використовують її як додаткову комплексну програму. Тому дуже хотілось, якби  колеги, які мають оновлену програму і почали за нею працювати, поділилися своїми думками.

7. А чи можна назвати програму ДИТИНА - програмою розвитку?  

- Думаю так. В центрі уваги програми – якісні зміни, які відбуваються з дитиною від 2 до 7 років. Програма реалізує особистісно орієнтовану модель дошкільної освіти задекларовану в Базовому компоненті, відповідає вимогам, що пред’являються до сучасних програм дошкільної освіти, за якими мають право працювати державні дошкільні навчальні заклади у різних регіонах України, оскільки містить у собі зміст комплексного характеру та оптимального рівня складності, який може бути засвоєним дітьми незалежно від місця їх проживання.  Всі діти – талановиті від природи, а проблема полягає у тому, що дорослі не завжди спроможні розкрити дитячий талант. Відгуки тих хто вже працював за цією програмою отримані позитивні та схвальні, підтверджують високу результативність.

        У вступі та змісті основних підрозділів (перш за все у розділі «Гра-джерело радості, мудрості і добра») закладено основи компетентнісного підходу, показано, яким чином ігрова діяльність як провідна має впливати на розвиток ключових компетенцій дитини. Крім цього, у «Показниках успішного розвитку дитини», що визначені до кожного з підрозділів, визначено, за якими ознаками вихователь може встановити результативність своєї роботи з дітьми

         Також програма забезпечує здійснення інтегрованого підходу до навчально-виховної роботи з дітьми, оскільки у сформульованих завданнях, показниках успішного розвитку та інших рубриках показано, як саме через зміст певного розділу відбувається оптимізація різних форм активності дітей, запропонованих у Базовому компоненті . Завдання роботи з дітьми по кожному розділу доповнено з урахуванням різних форм активності дітей - фізичної, пізнавальної, творчої, соціальної, мовленнєвої тощо. 

Метод «Кейс стаді» 

Останнім часом педагоги, батьки визнають , що в світі, що змінюється
необхідні нові підходи до навчання дітей . Діти  отримують досить якісні знання , але вся біда в тому , що застосувати свої знання на практиці вдається лише незначній їх частині. Чому це відбувається? Чому наші відмінники і « хорошисти » не завжди можуть самореалізуватися , домогтися гідних результатів у дорослому житті ? Адже зовсім не секрет що переважна кількість нинішніх підприємців у школі були трієчниками, а керівники більшості підприємств не мають « червоних» дипломів, учених в числі  колишніх учнів  наших шкіл , на жаль , одиниці.
Відповідь , на мій погляд , тільки одна : не завжди сума знань - запорука успішності в майбутньому. Набагато важливіше формувати компетенції , а саме вміти  визначати цілі, приймати рішення, діяти в нестандартних ситуаціях, доступно висловлювати свої думки, аналізувати інформацію, вибудовувати відносини  з іншими людьми.

Оптимальними для формування ключових компетенцій у дітей,  педагогів, на мою думку  є  кейс - стаді .
Кейс - стаді – метод який  передбачає навчання за допомогою аналізу конкретних
ситуацій . Відмітна особливість цього методу - створення проблемної ситуації
на основі фактів з реального життя , аналіз ситуації, знаходження виходу. Розрізняють такі види кейсів : ситуації - ілюстрації , ситуації - вправи , ситуації - оцінки , ситуації - проблеми. Дуже популярні кейси , що сприяють вирішенню проблем і прийняттю рішень . 
1.Цей метод призначений не для отримання знання з точних наук, тобто немає однозначної відповіді на  питання, а є кілька відповідей. 

2. Акцент освіти тут переноситься не так на оволодіння готовим знанням, як на його вироблення, на співтворчість педагогів,дітей.


Короткий опис: сучасні батьки мають досить туманне уявлення про те, що корисно дитині. Даний кейс спрямований на навчання батьків правильній тактиці поведінки. У кейсі запропоновано завдання,  яке пропонується вирішити за допомогою чотирьох П., розібрати запропоновані варіанти, вибрати і обгрунтувати підсумкове рішення. 
Група педагогів працює над кейсом.  Всі інші педагоги мовчки спостерігають за обговоренням, не втручаючись. Групі, що працює, для виконання завдання необхідно:
•    прочитати вголос ситуацію;
•    обговорити її в групі, використовуючи метод дискусії;
•    дійти спільного рішення.
 Запитання до учасників «акваріума»
•    Чи погоджуєтесь ви з думкою групи?
•    Чи була ця думка достатньо аргументована, доведена?
•    Який з аргументів ви вважаєте найбільш переконливим?

Висновок: Отже,інноваційні технології  - це нові прогресивні методи навчання,що спрямовані на розвиток здібностей педагогів,дітей,  до спільної діяльності в нових, безпрецендетних ситуаціях.

Ведуча: Як ви думаєте чому розбивається віконне скло, коли в нього кидають камінь?

Правильна відповідь. - Тому що вікно було зачинене. 

Я дякую вам за роботу, за вашу активність, зацікавленість. Навчіться йти по життю з відкритим серцем  і тоді ніяка ворожа стріла не поранить тонку тканину вашої душі. Адже виховувати дітей можуть люди  тільки з доброю ,відкритою душею та палким серцем. Бажаю успіхів.                                                                                  
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ППереваги – перепони ( карусель)

Переваги

1.Програма легша для сприймання ніж попередня.

2. В програмі приділяється багато уваги індивідуальному підходу до дитини.

3. Програма розрахована на творчих вихователів.

4.Добре що існує  зв’язок між дитячим садком та школою.

5.Зараз багато хворих дітей, тому позитивно,що програма має розділ інклюзивної освіти.

6. В програмі чітка зрозуміла структура.

Перепони.

1.Зміст програми чітко визначений,а тому в групі потрібно мати все, про що там  написано. 

2.Відсутнє матеріальне забезпечення, як і в минулій програмі.

3.Недостатня матеріальна база для впровадження програми на високому рівні.

4.В програмі  є розділ Художня література, але немає хрестоматій.

5.Погано,що і ця програма ненадовго. Тільки ми її  вивчимо, звикнемо  до неї ,а вже приходить інша.

6.Зовсм відсутні методичні рекомендації, методична література. Навіть в  інтернеті обмаль інформації  з цього питання.

Ситуація ( кейс)

Традиційно основним призначенням дошкільного закладу вважалась підготовка дитини до школи, а це означає навчання читання та письма. Я хочу щоб  і моя дитина навчилася читати  в садку. Вихователі сказали, що програмою ДИТИНА це не передбачено. Навіщо така програма!

                                                                                                        Мама   Ані. старша група  
 КЕЙС СКЛАДАЄТЬСЯ З ЧОТИРЬОХ  «П»
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