
	                                  Визначення типу темпераменту дитини
Шановні батьки! На основі спостереження визначте, як поводить себе Ваша дитина в різних ситуаціях. Для цього виберіть один із запропонованих варіантів відповідей.
Як поводить себе дитина, коли виникає необхідність швидко діяти?
а) включається легко, без бурхливих емоцій;
б) включається дуже активно, емоційно;
в) включається, не поспішаючи;
г) включається повільно, обережно.

Як реагує дитина на зауваження дорослого?
а) говорить, що більше не буде, але через деякий час знову робить те ж саме;
б) не слухає і робить по-своєму, бурхливо реагує на критику;
в) мовчить, бере до уваги, розмірковує;
г) ображається, мовчить, довго переживає, плаче.

Як розмовляє дитина з іншими дітьми в значимих для неї ситуаціях?
а) швидко, прислуховуючись до висловлювань інших;
б) стрімко, нікого не слухаючи;
в) спокійно і впевнено;
г) невпевнено, поглядаючи на інших.

Як дитина поводить себе в незвичному для неї оточенні?
а) легко орієнтується, активно цікавиться тим, що її оточує;
б) збуджено, інколи занадто схвильовано;
в) спокійно, уважно розглядає все довкола;
г) слухається дорослих, ніяковіє.

Якщо дитина частіше реагує по типу «а», можна вважати що у неї переважають сангвінічні якості темпераменту; по типу «б» - холеричні; по типу «в» - флегматичні; по типу «г» - меланхолічні.

                     ПОРАДИ БАТЬКАМ
Батькам маленьких сангвініків слід створити умови для своєчасної зміни діяльності дитини з метою стимуляції її природної активності. Сангвініки мають здатність швидко переключаються з одного виду діяльності на інший, тому в арсеналі дорослих повинно бути якомога більше цікавих і різноманітних ігор (мовленнєвих,, рухливих, ігор з різноманітними матеріалами).
Батькам маленьких холериків слід бути дуже уважними до поведінки і емоцій малюка і, коли емоційна напруга зростає, спробувати зацікавити малюка, переключити його увагу на інший об’єкт чи просто заспокоїти. Це зарадить плачу та бурхливим реакціям, що характерні для дітей цього темпераменту. В ситуації, коли малюк знаходиться у стані сильного емоційного збудження, можна використати прийом, що зветься «тайм-аут». Сутність його в тому, що дитині пропонують деякий час побути в спокійному місці, де їй в цей час можна зробити легкий масаж, спокійно без зайвих емоцій поговорити, чи просто помовчати, поки дитина не заспокоїться. Батькам емоційно нестабільних дітей перш за все слід навчитися контролювати власні емоції. Перед тим, як покарати дитину чи сказати щось в запалі, рекомендується зупинитися і порахувати до десяти, або просто подумати над тим, наскільки будуть корисні такі методи. Дітям-холерикам будуть корисні заняття плаванням, ритмічними танцями, різноманітними рухливими іграми.
Батькам маленьких меланхоліків слід потурбуватися про те, щоб у малюка не було емоційної перевтоми, щоб він не проводив багато часу перед телевізором. Дитина повинна знати, що вона має право поплакати і посумувати – це нормально. Батькам слід стежити за тим, щоб власні негативні емоції не передавались малюку. Спілкування з такою дитиною повинно носити лагідний характер: меланхоліки потребують великого такту і розуміння. Дітям-меланхолікам рекомендуються заняття малюванням, ліпленням, танцями під заспокійливу музику, конструюванням тощо. Бажано мати домашню тварину, яку малюк буде доглядати і пестити.
Батькам флегматиків рекомендується розвивати фантазію дитини, пропонувати ігри-експерименти, логічні завдання, ігри з різноманітним матеріалом. Виховні дії батьків повинні бути передбачувані і зрозумілі дитині. У жодному разі не сердитись на дитину за її повільність, створювати умови для активної рухової діяльності
                 За останніми науковими даними:
- 44% всіх людей - сангвініки
- 29% - меланхоліки
- 14% – холерики
- 9 % - флегматики
- 4% - врівноважені



