«МОЖЛИВОСТІ, УМОВИ, ЦІЛІ ТА ЗАВДАННЯ ДУХОВНО – МОРАЛЬНОГО РОЗВИТКУ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ»

( з елементами тренінгу )

ПІДГОТУВАЛА І ПРОВЕЛА
ВИХОВАТЕЛЬ ВИЛИВОК Т.І.
МЕТА: формувати у педагогів високого усвідомлення, моральних почуттів, екологічної культури, норм поведінки у відповідності з принципами сучасного розвинутого суспільства. Сприяти розкриттю творчого потенціалу, емоційного комфорту, отриманню задоволення від участі у даному заході. Спонукати до активності, толерантності учасників тренінгу. Розвивати вміння працювати в групах, аргументовано відстоювати свою точку зору.

ХІД: 

      Наша педрада присвячена екологічному вихованню дошкільників. Тому наш тренінг по духовно – моральному вихованню дошкільників поєднаємо з екологічним вихованням. Всі ми знаємо, що екологія знаходиться в кризовому стані.
     Пошук оптимальних шляхів розв’язання екологічної кризи, оптимальних форм людської діяльності в природі потребують не лише досконалого знання сучасних методологічних підходів і технологій, а й культурно-історичних особливостей ставлення народу, нації до природи. Тому питання про роль довкілля в становленні і розвитку духовності народу знаходиться в центрі сучасних філософських досліджень. І, зрозуміло, воно стосується і сучасної екології.

     Чому предметом дослідження є саме духовність? Справа в тому, що духовність включає екологічні, соціальні і національні особливості людини. 
 «Привітання по колу».
 На початку нашого тренінгу я пропоную всім привітатися. Наприклад:  
«Привіт, колего, в якої гарний настрій!», до кого це стосується відповідає «Привіт!». Поки не привітаються всі учасники тренінгу.

«Мозковий штурм» 

«ЕКОЛОГІЯ. ДУХОВНІСТЬ».

Учасники тягнуть кольорові фанти: зелені – екологія; червоні – духовність.

Залежно від кольору діляться на дві групи. Учасники , які витягнули зелені фанти пишуть, що таке екологія, а червоні – духовність.
«Завдання і мета»

Групи визначають завдання і мету: І – екологічного виховання;

ІІ – духовного.

Створення моделі «Шляхи до серця дитини».

На пелюсточках написати методи, за допомогою яких можна здійснювати духовно – моральне виховання дошкільників. Прикріпити пелюсточки до серединки квіточки.
«Створення світу» (читання уривку з Біблії)

«Залишок»
Запропонувати учасникам кусок тканини і ножиці. По черзі кожен відрізає собі шматок до тих пір, коли різать буде вже нічого.

· В кого самий більший кусок? В кого самий менший? Те, що залишилось називається залишком.

Так може статися і з навколишнім – коли тільки брати, а нічого не давати.

«КОЛАЖ»

Кожній групі дати листок паперу , де зображено шматочок суші і шматочок води. Запропонувати за допомогою малюнка, аплікації зобразити світ, який би вони хотіли бачити.

ПРИТЧА

Наш тренінг хочу завершити притчою.

Колись давно у Давньому Китаї жив дуже розумний, але пихатий знатний вельможа. Весь день його складався з приміряння багатого вбрання та розмов з підданими про свій розум… Так минали дні за днями, роки за роками… Аж ось прийшов по всій країні поголос, що неподалік від кордону з’явився мудрець, розумніший за всіх на світі. Дійшов той поголос і до вельможі. Дуже розлютився він: хто може бути розумнішим за нього? Але вигляду про своє обурення не подав, а запросив мудреця до себе у палац. Сам же вирішив обдурити його: «Я візьму в руки метелика, сховаю його за спиною, і запитаю, що в мене в руках – живе чи мертве. І якщо мудрець скаже, що живе – я роздушу метелика, а якщо мертве – випущу його…». І ось настав день зустрічі. У залі зібралося багато людей, всім хотілося послухати словесний поєдинок найрозумніших людей у світі. Вельможа сидів на високому троні, тримав за спиною метелика і з нетерпінням чекав. Аж ось двері відчинилися, і до зали ввійшов невеличкий худорлявий чоловік. Він підійшов до вельможі, привітався і сказав, що готовий відповісти на будь – яке його запитання. І тоді, недобре всміхаючись, вельможа сказав: «Скажи мені, що я тримаю в руках – живе чи мертве?» мудрець трохи подумав, усміхнувся і відповів: «Усе в твоїх руках!» збентежений вельможа випустив метелика з рук, і той полетів на волю, радісно тріпочучи своїми яскравими крильцями.

  Отже, все в наших руках.

= Дякую за співпрацю.

