        Застовування інноваційних здоров’язбережувальних технологій у моделюванні  освітнього простору дошкільного навчального закладу № 3   
 Закони Украіни «Про дошкільну освіту», «Про охорону дитинства» визначають проблему здоров»я як один з найголовніших складників повноцінного розвитку дошкільників. У наш час дана проблема набула особливої актуальності через стійку тенденцію погіршення здоров»я дітей та підлітків. Для загальної обізнаності наведу приклади: за рівнем дитячого алкоголізму, за поширенням ВІЛ - інфікованих, за темпами вимирання (з 1992р. нас стало менше на 6млн.) Україна посідає 1-е місце в світі; 2-е - за кількістю паліїв цигарок – у віці 12-ти років і старших палить четверть підлітків, більше – тільки в Греції. У дитячих садках використовується значна кількість інноваційних технологій, варіативних та додаткових програм, обсяг пізнавальної інформації постійно збільшується, зростає ступінь розумового навантаження в режимі дня, і до цього всього додати нераціональне харчування, проживання в забрудненому середовищі, - тому, звичайно, наслідком є  перевтома дітей, зниження їх функціональних можливостей, що негативно впливає не тільки на стан здоров»я дошкільників, але й на перспективи їх подальшого розвитку. Довготривале надмірне навантаження може травмувати організм дитини, що ще не зміцнів, а потім призвести до негативних реакцій у стані здоров»я дітей. 
   Педагогічний колектив нашого дошкільного закладу занепокоєний стрімким погіршенням стану фізичного та розумового розвитку дітей, недостатньою культурою здоров»я молодого покоління, невмінням його зберегти, тому вважає пріоритетним завданням вироблення в дітей відповідного ставлення до власного здоров»я та здоров»я оточуючих як до найвищих суспільних цінностей, виховання здорового способу життя та культури поведінки. Адже тільки здорова дитина досягає успіхів у навчанні, займає гідне становище у колективі однолітків, добре розвивається фізично, має врівноважений психічний стан. Останнім часом учені довели, що здоров»я людини залежить від ліків та лікування всього на 7-8% , решта здоров»я—це спосіб життя людини. 
   Щоб допомогти дітям стати здоровими та дужими, треба знати все про їхній розвиток, стан фізіологічних систем та умови життя в сім»ї. Запорукою успіху є, безумовно, комплексний підхід до проблеми оздоровлення. Лікувально-профілактична та оздоровча робота в закладі проводиться тільки за призначеннями та рекомендаціями дитячого лікаря амбулаторії сімейної медицини військового містечка Красильникової Т.М. і під контролем сестри медичної закладу, тісна якісна співпраця яких спостерігається ось уже протягом 12-ти років. 
     В закладі проводиться щорічний моніторинг стану здоров»я дітей, ведеться облік основних показників фізичного розвитку. Після моніторингу складається паспорт здоров»я для кожної дитини, також ведуться картки обліку захворюваності дітей, які часто хворіють, що дає можливість стежити за станом їх здоров»я, планувати роботу щодо їх оздоровлення та профілактики захворювань. 
     Педколектив спрямовує свою діяльність на збереження здоров»я вихованців, формування в них навичок безпечної поведінки в різноманітних життєвих ситуаціях. Велика увага приділяється профілактиці небезпечних захворювань, шкідливих звичок. З цією метою педагоги впроваджують в освітньо-виховний процес «здоров»язберігаючі» заходи: День здоров»я та Тиждень безпеки життєдіяльності, загальноспортивні свята, проекти спільного дозвілля, пізнавальну фізкультуру, які розвивають в дітей фізичні якості та рухові здібності, виховують повагу до фізичної культури, бажання дотримуватись здорового способу життя. 
   З огляду на філософські принципи системності та розуміння того, що половина успіху в збереженні здоров»я дітей залежить від свідомої волі, психічної енергії, способу життя і поведінки, колектив закладу працює за такою моделлю, в цетрі уваги якої є особистість дитини, її фізичне, психічне, соціальне і духовне здоров»я, і модель має гасла: «Насамперед всього—не зашкодь!», «Здоров»я—це не відсутність здоров»я, а фізична, соціальна та психологічна гармонія людини, доброзичливі спокійні стосунки з іншими людьми, з природою і з самим собою!» 
     У пошуках шляхів модернізації системи оздоровлення дітей колектив закладу поглиблено працює над проблемою створення сприятливих умов для зміцнення здоров»я дітей. Створене достатнє здоров»язберігаюче предметно-ігрове середовище в спортивній залі та у групових кімнатах, де використовується традиційне і нетрадиційне обладнання і аналогічно оздоровчий блок. Інструктором з фізкультури, вихователями всіх груп застосовуються різні види гімнастик (дихальна, зорова, пальчикова, гімнастика пробудження і ін.); різні види масажу (точковий, стоп ніг, хвилинки-здоровинки); спеціальні вправи та ігри на розвиток дрібної моторики, попередження плоскостопості, валеоекологія; також всім відомі «доріжки здоров»я»,    сонячні і повітряні ванни,   сміхотерапію, пірамідотерапію, кольоротерапію, піскотерапію, звукотерапію, фітотерапію (перегляд фільму з вищеназваних оздоровчих процедур). Усі профілактичні процедури ми здійснюємо так, щоб дітей це не обтяжувало, а навпаки—їм було цікаво. Скажімо, фітопроцедури проходять у затишній фітоватальні «зеленої кімнати», де багато зелені, за столами з заспокійливими зеленими скатертинами, одночасно, як ви розумієте, проводячи кольоротерапію, яка поновлює душевну рівновагу, адже мозок дитини сприймає колір так, як шлунок їжу, і так само як іноді хочеться якої-небудь конкретної їжі, тіло потребує час від часу конкретного кольору. При цьому ще може звучати приємна музика, але не кожного дня.  
   Для підвищення эфективності навчально-пізнавального процесу використовуєм сенсорно-координаторні тренажі за методикою російського вченого, лікаря, педагога-новатора Базарного В.Ф., який більше 30-ти років присвятив зміцненню здоров»я підростаючого покоління шляхом використання простих здоров»язберігаючих технологій (його розробки затверджені міністерствами Росії). Одну з них ви бачили у фільмі: діти починають живо фіксувати за командою погляд на відповідному кольорі (можна цифрі, картинці і т.п.). Термін тренажу—1,5-2хв. Найголовніше тут те, що діти здійснюють десятки пошукових рухів очима, головою, туловищем, а це підвищує працездатність дітей і знижує втому. Даний тренаж впливає благотворно і на розвиток зорово-моторної реакції, швидкості орієнтації в просторі і реакції на екстренні ситуації в житті. Діти стають зіркими, уважними, і про них уже не скажеш, що вони не бачать далі свого носа.
     Інноваційною здоров»язберігаючою технологією в закладі є сольова підлога, облаштована в окремій кімнаті минулого року, половина цієї кімнати засипана йодованою сіллю, з використанням якої діти виконують спеціальні вправи під керівництвом сестри медичної з відома дитячого лікаря Красильникової Т.М. ( розповідь лікаря про користь сольової підлоги для здоро»я дітей). У поєднанні з вправами у сольовій кімнаті проводяться вправи з кінезорефлексотерапії: суть методики полягає у ходінні босоніж по спеціальній доріжці з різною жорскістю покриття і передбачає 10 основних позицій стоп під час рухів. Кінезорефлексотерапія має регулятивний вплив на функціональний стан всього організму, масажує біологічно активні точки стоп ніг, поліпшує обмінні процеси. Сестрою медичною розроблені графіки проведення даних процедур почергово з кожною групою, починаючи з середньої, термін же однієї процедури —до 10 хв. 
   Одним з видів нетрадиційної форми роботи з оздоровлення є використання степ-платформи на заняттях зі степ-аеробіки з дітьми старшої групи. Степ-аеробіка— це ритмічні рухи угору і вниз по степ-платформі. Заняття з використанням степ-платформи сприяють формуванню правильної постави і зміцненню кістково-м»язкового корсета, розвитку координації рухів, зміцненню серцево-судинної і дихальної системи. Степ-аеробіку винайшла наприкінці 20-го століття американка, фітнес-інструктор Джин Міллер.
Заняття проводимо підгрупами, пам»ятаючи про техніку безпеки, складні вправи чергуємо з менш складними. 
   Батьки активно включаються у спільне виконання програм оздоровлення дітей: вони ознайомлюються з різними формами оздоровчої роботи, що проводять педагоги закладу з дітьми, і продовжують цю роботу вдома. Степ –платформи виготовлені батьками. Виступи зі степ-аеробікою будуть включені у новорічні сценарії. 
Отже, підсумовуючи вищесказане, можна констатувати, що у комплексі загартовувальні і загальнозміцнюючі заходи дали позитивні результати: покращилось щоденне відвідування дітьми закладу з 63% до 69-76%;показники захворюваності дітей знизились: 2008р.—6,3 дні, пропущені однією дитиною з-за хвороби, 2009р.—5,1 дні, 2010р.—4,6 днів. 
 
