Музика для малюка — чарівний світ радісних по​чуттів і переживань. Але цей світ лише тоді стане зрозумілим і близьким, коли в дитини будуть розви​нуті музичні здібності й насамперед музичний слух та емоційна чутливість.
Чи можна розвинути музичні здібності в дітей? Які види художньої діяльності найбільш доступні до​шкільникам? Коли і як прилучати малят до музики? Ці й багато інших запитань ставлять батьки. Що ж, знати це справді дуже важливо.
На думку вчених музичний розвиток починається дуже рано. Пригадайте, як сприймало музику ваше немовля, коли йому ще й року не було: воно немов завмирало, реагувало  усмішкою,  окремими  рухами.
Спершу ви спонукали маленького плескати в долонь​ки, розгойдуватися в такт музики, а дещо пізніше помітили, що воно й саме цього прагне. А. як люблять трохи старші малята дитячі пісеньки, мультфільми, в яких багато музики!
Розвиток музичних здібностей може здійснювати​ся в різноманітній діяльності, яку організує з дити​ною дорослий: під час занять співами, ритмікою, тан​цями,  слухання   музики,  гри  на   інструментах.
Насамперед треба розвивати емоційну чутливість до музики, що починається з уміння сприймати конт​растний настрій (характер) пісень та інструменталь​них п'єс. Усі діти виросли під колискову музику. Во​на заспокоювала, заколисувала, створювала приєм​ний стан. Під мамин спів дитина спокійно засинала і, як правило, міцно спала.
І в стані неспання маля також не байдуже до зву​чання, музики. При цьому воно щось наспівує, імітує якісь рухи, ритмічно пританцьовує, а іноді просто ви​стукує якусь мелодію кубиками, каблуками, долонь​ками. Ці імпровізації часто виникають спонтанно, І свідчать про позитивний емоційний стан.
Уже молодші дошкільнята можуть відрізнити ба​дьору мелодію, наприклад «Будемо перекидатися» І. Сац від сумної «Дощ іде» Н. Аросєва, старші до​шкільники сприймають різні засоби музичної вираз​ності: ліричну, плавну мелодію в темпі вальсу («Вальс» Д. Кабалевського), веселі народні пісні «Ой, лопнув обруч», колискові «Котику сіренький» та ін.
Ось ви ввімкнули програвач чи магнітофон. По​дивіться, як поводиться дитина під час слухання му​зики, чи захоплена вона твором, який слухає. Про це можна судити за її позою, рухами, мімікою, жестами. Уже в дошкільні роки у дитини з'являються улюблені твори, вона хоче їх слухати, радіє, коли вони звучать. Маля захоплює звучання власного голосу чи музич​ного інструмента. Йому потрібна різна музика; весе​ла, смутна, повільна, швидка тощо. Коли ж дорослі занадто багато часу приділяють прослухуванню маг​нітофонних записів, зрозумілих тільки їм, та ще й звучить ця музика дуже гучно, то ніякого виховного впливу на дитину вона справити не може. Різка, гуч​на музика негативно впливає на слух малюка. Слухаючи музику, дитина повинна активно сприймати ме​лодію, відгукуватися на її образ.
Добре мати вдома грамзаписи, випущені спеціаль​но для дошкільників. їх бажано слухати разом з дитиною,  пояснивши попередньо, про то буде музика, давши уявлення про характер твору. Можна, наприк​лад, запропонувати маляті послухати «Марш» Р. Шумана, а потім дві п'єси М. І. Глінки — «Пісню жайво​ронка» і «Польку». Сідаючи разом з донькою слуха​ти музику, зорієнтуйте її: «Послухай уважно, а потім скажеш, що можна робити під цю музику: крокувати, співати чи танцювати, отже, марш це пісня чи та​нок?»
Дитина 4—5 років може визначити жанр музич​ного твору. Якщо вона помилиться, дайте їй змогу ще раз послухати найхарактерніший уривок даного твору.
Можна запропонувати послухати кілька п'єс Пі 1. Чайковського: «Нова лялька» і «Хвороба ляль​ки» з «Дитячого альбому». «Послухай уважно музи​ку,— кажете ви,— подумай, яка вона, про що може розповісти». Реакція на музику в цьому віці дуже без​посередня, дитина звичайно правильно визначає ха​рактер її.
Щоб посилити сприймання музичного твору, мож​на використати музику як фон при розгляданні ху​дожньої картини або слуханні казки при малюванні чи ліпленні.
Розвитку дитячої творчості сприяють музичні іг​рашки: металофони, різні дудки, ударні інструменти (барабан, бубон). Можна організувати вдома сімей​ний оркестр. Дорослий може для початку наспівати якусь мелодію, зіграти її на одному з інструментів. А діти хай «підіграють»: поплескають у долоні, ви​стукають ритм ногою або дерев'яними паличками, цю мелодію можуть підхопити на різних інструментах і інші дорослі.
Чим частіше звучить музика, доступна дитині, вдо​ма, тим більше шансів виховати в малюка любов до неї.
Пропонуємо пісні, які можна розучити й співати разом із синами та доньками в сім'ї.
        Котику сіренький
(Українська народна пісня.}
Котику сіренький, 
Котику біленький, 
Котику волохатий, 
Не ходи по хаті, Не ходи по хаті, 
Не буди дитяти. 
Дитя буде спати, 
Котик воркотати, 
Ой на кота-воркота, 
На дитину -— дрімота. 
А-а, люлі, а-а, люлі, а-а...
                 Як діждали літа
 Як діждали літа та нажали жита,
 Літечко тепленьке, жито золотеньке.
 Ой гоп, гопака, жито золотеньке,
 їжте, молодиці, з медом паляниці, 
Хлопцям та дівчатам-пиріжки з маком,
 Ой гоп, гопака, пиріжки з маком.   
З жита та пшениці гарні паляниці 
Всіх ми почастуєм, ще і затанцюєм. 
Ой гоп, гопака, ще і затанцюєм.
            Печу, печу хлібчик
 Печу, печу хлібчик,
 Діткам на обідчик.
 Меншенькому — менший. 
Більшенькому — більший.
 
Сл. Степана   Жупанина 
Муз. Анатолія  Рябчуна
           Золотисті колосочки
У ясні погожі дні
Ми збираєм на стерні 
Колосочки золотисті,
 Колосочки променисті.
 Ми складаєм їх у сніп, 
З колосочків буде хліб. 
З колосочків знов пшениця 
На ланах заколоситься.
 
Сл. Анатолія  Камінчука 
Муз. Леоніда  Бідненка
 Вишенька
                                            Вишенька прийшла,
                                            Вишень принесла,
                                            Хто в садочку працював — 
                                            Тому повну жменьку,
                                            А хто бігав та гуляв —
                                            Кісточку одненьку!
Неабияку роль у розвитку в дітей слуху, ритму, позитивного ставлення до музики відіграють музич​но-дидактичні ігри. В найпростіші ігри можна грати з малятами, починаючи з дворічного віку. Нижче на​водимо опис деяких з цих ігор. 
Чудесний мішечок.
 Для гри треба підготувати пла​тівки із записами дитячих пісень, програвач та іграш​ки (півника, котика, мишку, пташку та ін.). Всі іг​рашки скласти в невеличкий, гарно оформлений мі​шечок.
Дорослий показує дитині мішечок з іграшками і говорить: «Зараз ми послухаємо музику й дізнаємося, що в мішечку». Програються знайомі дитині мело​дії— «Півничок» — рос. нар. мелодія, «Сіренька кі​шечка» 
В. Вітліної, «Горобчик» М. Красєва, «Вед​мідь» В. Рябикова та ін. Малий відгадує мелодії, до​рослий дістає з мішечка відповідну
 
Птахи і пташенята.
Для гри потрібний металофон, З—4 великих птахів і 3—4 маленьких пташенят.
Дорослий на металофоні грає низькі й високі зву​ки, наприклад до другої октави. Малий показує пта​шеня. Потім низькі звуки (до першої октави). Дити​на піднімає і показує великого птаха.
