ПСИХОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА 
РОЗВИТКУ ДИТИНИ ЧОТИРЬОХ - П'ЯТИ РОКІВ
Більш широке використання мови як засобу спілкування стимулює розширення кругозору дитини, відкриттю нею нових граней навколиш​нього світу. Тепер дитину починає цікавити не явище як таке, а причи​ни і наслідки його виникнення. Тому головним запитанням для дитини чотирьох років стає запитання «чому?». 
Дитина розвивається, стає фізично витривалішою, що стимулює розви​ток витривалості психологічної. Знижується втомлюваність, фон настрою вирівнюється, стає стабільнішим, менше схильним до перепадів. 
У цьому віці одноліток для дитини набуває більшого значення, і тому з ним цікаво. Дитина прагне партнерства в іграх, їй уже нецікава гра «поруч». Складаються переваги за статевою ознакою. Ігрові об'єднання стають більш-менш стійкими. 
Потреба в нових знаннях, враженнях і відчуттях, що активно розви​ваються, виявляється в допитливості і зацікавленості дитини, дозволяє їй виходити за межі того, що безпосередньо відбувається. Іншими словами, 
дитина з допомогою словесного опису може уявити те, чого ніколи не бачила. Великим кроком уперед є розвиток здатності до висновків, що є свідченням відриву мислення від безпосередньої ситуації. 

Зберігається залежність уваги від емоційної насиченості та інтересу до навколишнього середовища, але розвивається стійкість і можливість довільного переключення. Зменшується чутливість до фізичного диском​форту. 

Продовжує активно розвиватися фантазування, в процесі якого дити​на включає себе і своїх близьких до ланцюга найнеймовірніших подій. Грамотне використання дорослими цих можливостей дитини сприятиме її етичному і пізнавальному розвиткові. Необхідно обговорювати з дитиною її фантазії, включатися в них, пропонувати повороти сюжетної лінії, давати етичні оцінки вчинкам героїв. 
Слід звернути увагу на те, що у віці чотирьох-п'яти років недоліки у вихованні дитини сприяють негативним проявам, які поступово вкорі​нюються і стають стійкими негативними рисами характеру.
