Використання музично – рухових вправ під час свят

Деякі музично-рухові вправи доречно використовувати на свя​тах. Усі освітні програми у розділі з музичного виховання містять вправи з предметами. Листочки, стрічки, прапорці, хусточки, квіти, брязкальця в руках малюків під час виконання таких вправ стануть окрасою будь-якого свята. Для прикладу візьмемо вправу з квітами, яку часто використовуємо на святі мам.. У молодшій групі під час виконання такої вправи діти вчаться:
* бігати легко, відповідно до музики;
* під час руху зберігати дистанцію;    утримувати рівне коло;
* звужувати і розширювати коло згідно зі зміною динаміки музики та музичної фрази;
* виконувати «пружинку», погойдуючи квітами над головою у такт музики;
* легко кружляти на пальцях.
І це далеко не весь перелік завдань, які можна розв'язати під час виконання цієї вправи. А скільки позитивних емоцій отримує дити​на, адже вона вітає квіточкою матусю, танцює для неї і разом з дру​зями утворює великий букет для всіх мам.
Таночки у дитячому садку
Доречно нагадати, що всі музично-ритмічні рухи у молодшому дошкільному віці діти виконують разом з вихователем. У старшій групі завдання для дітей будуть уже складнішими. Скажімо, якщо для малюків підбираємо музичні твори з контрастними частинами, то у старшому дошкільному віці музичний супровід може зберігати єдиний характер. Діти мають уже вміти:
   * змінювати рухи зі зміною частин у музичному творі, зо​крема заспіву і приспіву;
   * виконувати вправу відповідно до характеру музики — пластично, ритмічно;
   * відчувати ритм і відповідно до нього виконувати рухи, при цьому співати, 
       перешиковуватися і все це робити само​стійно.
Серед інших видів музично-рухової діяльності, танцям музичні керівники приділяють чи не найбільше часу. Та й справді, яке ж свя​то без таночків? Веселі, запальні, жартівливі, плавні, хороводні — без них не обходиться жодний святковий ранок у дитячому садку.
Ми ознайомлюємо малюків з елементами народного, бального та класичного танців, розвиваємо у них творчі здібності, які допома​гають дітям створювати самостійні танцювальні образи, замінювати
У наш час умови постановки таночків змінилися. Старші до​шкільники із задоволенням виконують сучасні ритмічні таночки під фонограми відомих співаків, композиторів-класиків. Тут є простір для творчості музичного керівника. Та треба пам'ятати, що таночки під фонограму можна розучувати лише зі старшими дошкільниками. Це можуть бути один — три таночки, які діти виконуватимуть на свя​ті. Інші таночки розучують і виконують під акомпанемент музичного керівника, бо жодна фонограма, навіть найкраща, не може замінити «живе» виконання.
