Екологічна стежина на тему                                    «Правила поведінки серед природи».
Підготувала та провела: вихователь Цуркан С. В.

Мета: продовжувати знайомити дітей з елементарними правилами поведінки серед природи. Пояснити дітям правила екологічної безпеки: дихати чистим повітрям, купатися в чистій воді. Пояснити позитивний вплив природного оточення на здоров’я. Розвивати почуття позитивного емоційного ставлення до всіх об’єктів природи, екологічне мислення. Виховувати бережливе ставлення до природи, бажання примножувати її багатства.

 Словник: берізка, пташка, гніздо, гілка, допомога.

Матеріал: пташка, гніздо, пакет для сміття, папірці, сірники.

План-схема.
Хвилинка-сюрприз: пташка кличе дітей на допомогу. Рослини та тварини невеселі, трапилась біда. Хтось на майданчику походив, природі шкоди наробив.

Діти знаходять зламану гілку на берізці. Як можна допомогти берізці? Чому не можна ламати гілок? (Разом з вихователем діти перемотують зламану гілку).

На майданчику діти знаходять розкидане сміття. Чому не можна смітити в природі? Трудовий десант «Зберемо сміття в пакет».

Ідучи далі по території садочка, помічаємо сірники та вогнище. Чому не можна гратися з сірниками? Що може трапитись, якщо не затушити вогнище? Чим затушити вогнище? (Засипаємо вогнище піском).

Під деревом знаходимо скинуте гніздечко та повертаємо його на дерево.

Дидактична гра «Можна – неможна».

Звукотерапія «Що я чую?»

Психогімнастика: повітря, земля і вода – це природа.
                               Природа – це я, і ти – це природа.

                               У нашому світі під сонцем одним

                                Повинні ми жити у згоді.

Підсумок.

