Методи вивчення відповідальності у дітей дошкільного віку
БЕСІДА
 Виховний ефект бесіди спрямований на актуалізацію почуттів, обгрунтованого осмислення будь - якої моральної проблеми, що допомагає дитині вийти на моральний вибір, рефлексію відносно своїх вчинків, розвиток потреби у моральному самовдосконаленні, внутрішньому зростанні.З дітьми можна говорити на різні теми , зокрема:
* Що значить бути хорошою дитиною?
* Погана поведінка - це як?
* Кращі разом чи поодинці?
* Що я умію і чому від цього добре іншим?
СПОСТЕРЕЖЕННЯ
 Спостереження спрямоване на аналіз зовнішніх проявів індивідуального світу Я дитини, відстеження проявів її психіки, збирання психологічних фактів поведінки і діяльності з метою їх тлумачення.Спостереження проводять за однією дитиною чи групою дітей, у їх взаємодії.Прислухайтеся, про що говорить  дитина  наодинці з улюбленою іграшкою чи як грається з домашньою тваринкою.
ОРГАНІЗАЦІЯ ІГРОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
 У грі дитина розкривається якнайбільше, не боячись при цьому зробити "щось не так": вона радиться, ділиться своїми враженнями, вільно висловлює і виказує відчуття та почуття.Гра сама по собі інструментом вивчення дитини дитини, її психічних і психологічних особливостей, і тим простором ,в якому дитина справді живе, виявляючиі задовольняючи власні потреби.Участь у рольовій грі відображає бажану і реальну позицію дитини у групі, вдома, у житті взагалі.Спостерігати за дітьми, проявами відповідальності можна під час ігор, які діти самі організовують.Це ігри "Лікарня", "Школа", "День народження","Магазин"тощо. 
ВКЛЮЧЕННЯ У ТВОРЧУ ДІЯЛЬНІСТЬ
  Відповідальність проявляється у прагненні дітей відстоювати свою думку, позицію чи погляди. Тому для визначення рівня сформованості такої якості як відповідальність, можна застосовувати різні психодіагностичні методики, які передбачають творчу діяльність дітей, зокрема такі як "Дерево бажань","Чарівний будинок" (Л.Венгер, В.Юркевич), "Придумай казку" (О.Дьяченко). 
   Так скажімо, у казці герой діє самостійно впродовж усього шляху, здійснює вибір, приймає рішення, розраховуючи на самого себе, на власні сили, проявляючи тим самим відповідальність. Тож у казці, яку дитина придумала сама, розкриваються її внутрішній стан, уявлення про людей, ставлення до навколишнього світу і, звичайно, особистісні риси.
   Переживання і мрії дитини проявляються у малюнках, аплікаціях, виробах із пластиліну чи піску. Запитайте у дитини про що вона мріє.Запропонуйте їй пофантазувати. Така діяльність дитини не лише дасть змогу виявити рівень сформованості у неї відповідальності,а й сприятиме вихованню цієї якості особистості. Адже включення дошкільника у спеціально організований процес творчої діяльності впливає на становлення цілеспрямованості, самоконтролю, дисциплінованості, довільності, ініціативності - ці форми відповідльності являють собою основу зрілої якості особистості.
