СПРОБУЄМО НЕ ГОВОРИТИ « НЕ МОЖНА » У СВІТІ , ПОВНОМУ НЕБЕЗПЕКИ 

Поради психолога.
Рано чи пізно, ми стикаємося з тим, що доводиться дітям відмовляти, забороняти, не давати щось робити. В одних домівках «ні» і «не можна» звучать постійно, а в інших - навпаки, майже не зустрічаються. Вгадайте самі. У якому випадку діти звертають на це слово більше уваги! Що рідше ми щось забороняємо, особливо у категоричній формі, то уважніше діти ставляться до справжніх заборон.
Іноді мами, бабусі так турбуються про малюків, що забороняють буквально все. «Не можна бігати! Не можна лазити» Собака укусить, не чіпай! Не можна на гірку, вона іржава! Не можна на гойдалки - вони мокрі! Зараз тебе міліціонер забере!
Після подібних інструкцій, чого і як треба боятися, малюк або стає боязким, тихим, або просто перестає звертати увагу на заборони й загрози. І тоді у справді небезпечних ситуаціях його буде дуже складно зупинити.
І все ж є доволі багато ситуацій, коли без заборон не обійтися. Як же бути?

По - перше, постарайтеся звести до мінімуму всі зайві заборони. Замість того, щоб лаяти дитину, яка досліджує світ. Виділіть їй зручний одяг, який можна забруднити. Вдягніть гумові чобітки, нехай шльопає по калюжам. Узимку - зручний і теплий одяг, легкі теплі чобітки, непромокальні рукавички - нехай катається скільки завгодно .

Замість того, щоб лякати дитину чужими собаками, навчіть її питати дозволу у господаря погладити собаку. І якщо отримали дозвіл, обережно поглядьте разом з дитиною. Поясніть дитині, що якщо у собаки немає господаря її краще не чіпати, тому що вона може бути хворою, брудною , може вкусити.
Якщо вас турбує, що в дитини брудні руки ,візьміть із собою на вулицю упаковку вологих серветок, за потреби витирайте руки дитині.
По - друге, пояснюйте дитині свої заборони. Це дуже важливий момент, який багато хто упускає, «не можна і все». «Дай мені руку, ми зараз переходитимемо дорогу!» - це зрозуміліше, аніж наказ «Стій кажу!». Що старша дитина, тим докладнішими мають бути пояснення.
По - третє, ознайомте малюка з небезпекою, наприклад ,у ігровій формі. Краще ознайомити малюка із гострими й гарячими предметами, супроводжуючи це емоційними вигуками типу:

« Ой! Голка гостра! Небезпечно! Буде боляче, якщо уколе!» Покажіть дитині вогонь, за допомогою свічки. Не заважайте, нехай спробує доторкнутися пальчиком, але попередьте: 
« Ой! Вогонь! Гарячий! Небезпечно! Буде боляче пальчику»

Після того, як дитина на таких простих прикладах ознайомиться зі словом «небезпечно», ви можете в багатьох ситуаціях говорити саме «небезпечно», а не «не можна». Малюк відчує різницю, хоча й не завжди її можна помацати так само, як свічку чи голку. Очевидно, ви не станете вчити дитину сунути пальчики в розетку, а просто скажете,, що там електрика й вона «кусає», це небезпечно .1 вже зрозуміло , що ніхто не пояснюватиме на прикладах, чому не можна вискакувати на проїжджу частину : «Небезпечно! Машина їде»
Іноді мами настільки захоплюються, пояснюючи малюкам, скільки навколо небезпеки, що дітлахи починають боятися майже всього ,тож постарайтеся не перегнути палиці.
